NUMEROS COMPLEJOS  9° - 2014
OBJETIVO: Reconocer las propiedades de los números complejos en la suma, resta, multiplicación y división.
ELEMENTOS TEÓRICOS Y EJEMPLOS

Llamaremos C al conjunto de los pares de números reales (a,b) donde llamamos parte real de C al número real 
[image: image19.png]


 y  b es la parte imaginaria de C. 

[image: image1.wmf]a

El número complejo (a,b) lo podemos representar en forma binómica como a+bi. 

Representación gráfica 
Sobre el eje horizontal (eje real) representamos la parte real y sobre el eje vertical (eje imaginario) la parte imaginaria. 
 
Operaciones con números complejos
Suma:  [image: image2.png](@.b)+(c,d)=(a+c,b+d) V(ab)le.d)eC




Resta: [image: image3.png](a,b)- (e, d) = (@,b)+ (-¢c,~d) = (@a-c,b-d)




Multiplicación: [image: image4.png](a,8) (e,d) =(a+bi) [c +di)=ac+adi +bei + bdi® = ac —bd +(ad + b = (ac - bd,ad + be)





División:     [image: image5.png](w.8) (Cvd):a+bx _la+hi)lc-di) _ac+bd +ilbc-ad) [ac+bd bc—ad]

c+di (c+dilc-di) rd? Fadt et vdt





TALLER
1.  Sumar
     a) ( 4 + 2i ) + ( 2 + 3i ) =                                            b) ( -1 + i ) + ( 2 - i ) =                       

     c) ( 1 - √2i ) + ( - 2 + 3√2i ) =                                     d) ( 2/5 - 3i ) + ( 7/10 - 3i ) =
2.  Restar
    a) ( 3 + 4i ) - ( 1 + 3i ) =                                             b) - 1/3i - ( 1/2 - 3/5i ) =    
    c) ( 1/5 + 3/2i ) - ( 9 - 3i ) =                                        d) ( - 1/3 + 2/3i ) - ( 5/6 - i ) =  
3.  Sumas algebraicas 

     a) ( 3/2 + 1/5i ) + ( - 1/3 + 4i ) - ( 1/2 - 1/5i ) =          b) ( 1/4i ) - ( - 5i ) - ( 3i ) =      
     c) ( 5i ) + ( - 3 + 4/5i ) - ( 3/5i) - ( - 3 - 4/5i ) =           d) ( - 1/3i ) + ( 1/3 + 3i ) + ( -1/3 - 3i ) + ( - 5i ) =   
4.  Multiplicar
     a) ( 4 + 1/3i ) . ( 5 + 3/2i ) =                                      b) ( √7 - √5i ) . ( √7 + √5i ) =     
     c) ( - 1/3 - 1/2i ) . ( 2 - 4/5i ) =                                  d) ( 1/2 - i ) . ( 1/2 + i ) =   
5.  Dividir

     a)   ( 3 - 3i) ÷ (- 6 + 6i)                                             b)  (- 1/2 + 2i) ÷ (2/3 – i)
     c) ( - 1/2 - 1/5i ) ÷ ( - 1/2 + 1/5i ) =                           d) ( - 9 - 3/5i ) ÷ ( - 9 + 3/5i ) 

6. Resolver: 
    a) i18 =                  b) ( - i)4 =                  c)   1     =               d)  ( - i )26 =                  e)  ( - i )10 = 
                                                                          i14    
7.  Graficar  
     a) 4 + 4i                 b) -3 + i                c) 5                 d) - 2,5                 e) 2 + 3i             f) 2,5i
8. Calcula las partes reales e imaginarias de:

a) 
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e) 
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9.   Calcular los valores de “x”  y  “y” para que se verifique la igualdad (3 + xi) + (y + 3i) = 5 + 2i
10.  Calcular el valor de “x”  para que se verifique la igualdad (x - i) - (1 - i) = 2 + i
11. Calcular los valores de “x”  y  “y” para que se verifique la igualdad (-4 + xi)(2 - 3i) = y - 2i

12. Calcular los valores de “x”  y  “y” para que se verifique la igualdad (x - i) (y + 2i) = 4x + i
13. Resolver el siguiente sistema de ecuaciones: (2 + i)x + 2y = 1 + 7i

                                                                              (1 – i)x + iy = 0

14. Encuentre los puntos de intersección de la circunferencia  x2 + y2 = 2  y la recta y = x. Son soluciones reales 

      o imaginarias?

15. Encuentre los puntos de intersección de la circunferencia  x2 + y2 = 1 y la recta  y = x – 3. Son soluciones    

      reales o imaginarias?

16. Calcula las partes reales e imaginarias de:      a) 
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17. Realiza las siguientes operaciones:
      a) (2+3i)+(4-i)            b) (3+3i) – (6+2i)           c) (3-2i)+(2+i)-2(-2+i)            d) (2-i)-(5-3i)+2(4-4i)
18.  Realiza las siguientes operaciones:

       a) (1+2i)(3-2i)             b)(2+i)/(5-2i)             c) (1+i)(3-2i)(2+2i)              d) (3+i)(2+i)/(2-2i)
19. Si el producto de dos números complejos es -18 y dividiendo uno de ellos entre el otro, obtenemos de 

      resultado 2i. cuales son los números.
20. El cociente de dos números complejos es ½  y el dividendo es el cuadrado del divisor. Hallar los números.

21. La suma de dos números complejos es 5 – i  y su producto es  8 + i.   Hallar los números.
22. Si el producto de dos números complejos es  -18, y dividiendo uno de ellos entre el otro, obtenemos el    

      resultado de 2i. Hallar dichos números.
23. La suma de dos números complejos conjugados es 6. Y la suma de su módulos es 10. Hallar los números.
24. La resta de dos números complejos es 2 + 6i  y el cuadrado del segundo, dividido por el primero es 2. Hallar 
      los números.
25. El producto de dos números complejos es -27. Hallarlos sabiendo que uno de ellos es el cuadrado del otro.
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